

**Univerzita Karlova v Praze
Právnická fakulta
katedra občanského práva**

Posudek oponenta rigorózní práce

**Název práce : Dědění ze závěti, platná právní úprava ve srovnání
s navrhovanou právní úpravou v novém
občanském zákoníku**

Kandidátka : Mgr. Helena Juráková

Práce odevzdána : v červenci 2010

Kandidátka zvolila za téma své práce dědické právo, a to formou komparace jen jednoho ze způsobů nabytí majetku děděním, a sice závětní formu. Nespokojila se ale jen s obvyklou analýzou současné právní úpravy, ale zvolila náročnou formu komparace současné právní úpravy s právní úpravou chystanou v připravovaném novém občanském zákoníku, který ještě nenabyl účinnosti. Již tento výběr a metodu hodnotím z hlediska náročnosti tématu velmi vysoko.

Kandidátka v podstatě vynechala obvykle zařazený historický vývoj právního institutu, sloužící někdy spíše k optickému naplnění minimálního počtu stránek práce a práci rozdělila do tří hlavních částí, členěných na podkapitoly.

Práce obsahuje 114 stran vlastního textu, takže splňuje základní předpoklad pro hodnocení práce jako práce rigorózní.

Kandidátka zvolila systém, kdy se nejprve zabývá současnou právní úpravou a poté u každé podkapitoly zařazuje kurzivou psanou analýzu připravované nové právní úpravy. Tento systém činí práci přehlednou a čtivou.

V první hlavní části kandidátka ze všech možných aspektů analyzuje institut závěti, tedy právní předpoklady takového způsobu dědění na straně dědice, formy závěti, jejího obsahu a možnosti zrušení závěti ochranu dědice a možnosti vydědění.

Ve druhé části se kandidátka stručně zabývá soudním řízením, resp. šetřením vztahujícím se k závěti a v části poslední stručně činí závěry, ostatně přijaté v každé jednotlivé podkapitole na základě použité komparace.

Práce je psána srozumitelným a přesným právním jazykem a obsahuje odkazy na použitou literaturu a judikaturu, a to předepsaným způsobem.

Práci proto doporučuji jako plně způsobilou k obhajobě s tím, že k ní nemám připomínky.

JUDr. Tomáš Pohl

V Praze dne 4. října 2010

